
令和５年度 社 会 採 点 基 準
大問 小 問 解 答 配 点 備 考

（１） 赤道 ２

（２） アボリジニ ２

１
（３） １ ２

１３（４）ア イギリス ２

イ ３ ２

（５） （例）銅の輸出に頼っているため，国際価格の変動の影響 ３ （５）内容が適切であれば正解とする。

を受けて，輸出によって得られる収入が安定しない。

（１）ア 広島〔市〕 ２

イ 筑紫平野 ２

２
ウ 促成栽培 ２

エ Ａ県･･･３ Ｂ県･･･１ Ｃ県･･･２ ３ １６ （１）エ すべてできて正解とする。

（２）ア （例）水がしみこみやすく，もろい ３ （２）ア 内容が適切であれば正解とする。

イ 中国・四国地方･･･３ ２

九州地方･･･４ ２

（１）ア 口分田 ２

イ ４ ３

３
（２） 地頭 ３

（３）ア ２ ２
１５

イ 石高 ２

(４) （例）中心人物が誰か分からないようにする ３ （４）内容が適切であれば正解とする。

（１） 伊藤博文 ２

（２） ２ ２

４

（３） Ｘ･･･普通選挙法 ３ （３）両方できて正解とする。Ｙは内容

Ｙ･･･（例）納税額による制限が廃止され，満２５歳以 が適切であればよい。

上の男子
１５

（４） ３ → ２ → １ ３

（５） 大政翼賛会 ２

（６） ４ ３

（１） 平和主義 ２ （１）戦争の放棄でも正解とする。

（２） ３ ２

５
（３）ア 司法権の独立 ２

１４
（３）ア 裁判官の独立でも正解とする。

イ ２ ２

ウ Ｃ･･･検察 Ｄ･･･被告 ３ （３）ウ 両方できて正解とする。

（４） (例) 一票の価値に差が生じている ３ （４）内容が適切であれば正解とする。

（１） ２ ２

（２） 労働基準法 ２

（３） １ ２

（４） Ａ･･･１２〔月〕 ３ （４）すべてできて正解とする。

６
Ｂ･･･２００００〔ドル〕

１５
番号･･･２

（５） （例）利潤が目的ではなく，民間企業だけが担うのは困難 ３ （５) 内容が適切であれば正解とする。

なため。

（６） ａ･･･スウェーデン ｂ･･･日本 ３ （６）すべてできて正解とする。

ｃ･･･ドイツ ｄ･･･アメリカ

（１） １ ２

７

（２） ３ ３

１２（３） ２ → １ → ３ ３

（４） ハリケーン ２

（５） ＯＤＡ ２

１００


